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第 猿耀源版同步周测参考答案
一尧单项选择题
员援月 提示院由题意知，线性回归方

程必过点（X軍，Y軍），X軍= 2+4+6+84 =5，Y軍=
1+3+5+74 =4，故选 月援

圆.月 提示院依题意，x軃=2+ m5 ，y軃=9，则这个样本的
中心点为 蓸2+ m5 ，9 蔀，因此，9=5 蓸2+ m5 蔀-7，解得 皂越远，故
选 月.

猿援阅 提示院因为
10

i=1
移xi=30，

10

i=1
移yi=100，所以x軃越 110 伊

猿园越猿，y軃越 110伊员园园越员园，即样本中心点为（猿，员园），代入 y=

2x+a赞，得 10=2伊3+a赞，解得a赞越源援故选 阅援
源援月 提示院由表中数据可得，x軃= 15 伊（1+2+3+4+5）=

3，y軃= 15 伊（0.5+a+1+1.4+1.5）= 4.4+a5 ，

因为线性回归方程为 y=0.28x+0.16，所以 4.4+a5 越
园.圆愿伊猿垣园.员远，解得 葬越园.远援故选 月援

缘援月 提示院由题意可得，x軃=126 =2，y軃=186 =3，因为回
归直线方程为 y越圆曾垣a赞，

所以 3=2伊2+a赞，解得a赞=-1援故选 月援
远援阅 提示院对于 A，由b赞 =0.8，知父亲身高每增加

员糟皂，则其女儿身高大约增加 园.愿糟皂，故 A正确；
对于 B，若女儿身高为 员远远糟皂，则其父亲身高可能

为（员远远-圆远）衣园.愿越员苑缘糟皂，故 B正确；
对于 C，阅，若父亲身高为 员苑园糟皂，则其女儿身高可

能为 园.愿伊员苑园垣圆远越员远圆糟皂，而不是一定，故 C正确，阅错误援
故选 阅援
7援阅
提示院因为x軃= 15 伊（9+9.5+10+10.5+11）=10，y軃= 15 伊

（11+10+8+6+5）=8，
所以 赠 与 曾 的回归直线方程 y=-3.2x+a赞恒过定点

（员园，愿），所以 8=-3.2伊10+a赞，解得a赞=40，故 粤正确；回归
直线方程为 y=-3.2x+40，即售价变量 x每增加 员个单
位时，销售变量 y 大约减少 猿.圆 个单位，故 月 正确；当
曾越愿.缘时，y=-3.2伊8.5+40=12.8，即当 曾越愿.缘时，赠的估计
值为 员圆.愿，故 悦正确，D错误.故选 阅.

8援月
提示院由表格数据知，x軃= 15 伊（20+23+25+27+30）=

25，z軃= 15 伊（2+2.4+3+3+4.6）=3，代入 扎越园.圆曾垣葬，得 葬越猿原
园.圆伊圆缘越原圆，所以 扎越园.圆曾原圆，即 造灶赠越园.圆曾原圆，所以 y=e0.2x-2，
所以 曾越源园时，赠越藻远，故选 月援

二尧多项选择题
怨援粤月悦 提示院由 54.54=0.85曾-85.71，得 x=165，故

粤 正确；线性回归直线过点（x軃，y軃），故 月 正确；根据线
性回归方程 y=0.85x-85.71的斜率为 园.愿缘，可知该高中
的女生身高增加 员糟皂，其体重约增加 园.愿缘噪早，所以 悦正
确；线性回归方程确定之后只能用于预测，所以 阅 错
误.故选 粤月悦.

员园援ABD 提示院对于 A，x軃= 15 伊（1+2+3+4+5）=3，y軃=
15 伊（4.9+5.1+5.5+5.7+5.8）=5.4，
因为 y关于 x的线性回归方程为 y越0.24x+a赞，所以

5.4=0.24伊3+a赞，解得a赞=4.68，故 A正确；
对于 B，借阅量 4.9，5.1，5.5，5.7，5.8的 75%分位数

为第 4个数，即 5.7，故 B正确；
对于 C，线性回归方程为 y=0.24x+4.68，当 x=6时，

y=6.12，故 2022年的借阅量约为 6.12万册，故 C错误；
对于 D，当 x=9时，y=6.84，故 2025年的借阅量大

约是 6.84万册，故 D正确.
故选 ABD援
员员.粤月 提示院因为x軃= 0+2+3+4+65 =3，y軃= 0+2+2+2+45 =

2，所以回归直线 造员过点 粤 猿，月正确；

因为b赞=
5

i=1
移xiyi-5x軃y軃

5

i=1
移x2

i -5x軃2
，所以b赞=0.6.因为a赞=y軃-b赞 x軃，所以

a赞=0.2，因为直线 造圆过点 粤 员，粤 圆，所以 造圆：赠越曾，所以皂赞 越员，
n赞越园，所以皂赞 >b赞，a赞>n赞，粤正确；

5

i=1
移（yi-b赞xi-a赞）2=0.8，

5

i=1
移（yi-皂赞 xi-n赞）2=9，故 悦错误；

5

i=1
移 yi-b赞xi-a赞 =1.6，

5

i=1
移 yi-皂赞 xi-n赞 =5，故 阅错误.

故选 粤月.
员圆援月悦 提示院将x軃越圆代入 y越圆曾原园.源,得y軃越猿.远，则去

掉两个歧义点后，得到新的相关变量的平均值分别为x軃=
2伊108 = 52 ，y軃= 3.6伊108 = 92 ，a赞= 92 -3伊 52 =-3，故此时的
回归直线方程为 赠越猿曾-猿，故 粤错误，月正确；

因为斜率 猿跃2，所以此时随 曾 值增加相关变量 赠
值增加速度变大，悦正确，阅错误援故选 月悦援

三尧填空题
员猿援猿源 提示院 设看不清的这个数据为 皂，则x軃=

10+6+2+（-2）4 =4，y軃= 24+m+42+484 = 114+m4 ，

由于回归直线必过样本中心 蓸 4， 114+m4 蔀，所以
114+m4 =45-2伊4，解得 皂越猿源援
所以所求数据的值为 猿源援
员源.y越原员.怨曾垣源猿.缘 提示院由题意知，更正后x軃=5，y軃=

17 伊（35伊7-60+53）越34，
7

i=1
移xiyi=-175+5伊60-5伊53=-140，

7

i=1
移x2

i =875，

所以b赞=
7

i=1
移xiyi-7x軃y軃

7

i=1
移x2

i -7x軃2
= -140-7伊5伊34875-7伊25 =-1.9，

a赞=y軃-b赞 x軃=34-（-1.9伊5）=43.5，所以更正后的回归方
程为 y越原员.怨曾垣源猿.缘.

员缘援员猿苑 提示院由表中数据可得，t軃= 15 伊（1+2+3+
4+5）=3，y軃= 15 伊（15+24+36+44+56）=35，

因为线性回归方程为 y=10.2t+a赞，所以a赞=35-10.2伊
3=4.4，所以 y=10.2t+4.4，当 贼越员猿 时，y越员园.圆伊员猿垣源.源越
员猿苑援 员远援3479 提示院令 贼越曾圆，则 y越缘缘贼垣皂，

由题意可得，t軃= 1+4+9+16+255 =11，
y軃= 15+173+457+842+13335 =564，则样本中心为

（员员，缘远源），所以 缘远源越缘缘伊员员垣皂，解得 皂越原源员，则 y越缘缘曾圆原
源员，当 曾越8时，y越缘缘伊8圆原源员越3479援

四尧解答题

员苑援解院（员）因为x軃= 3+4+5+6+75 = 5，
y軃= 2.7+3.5+4.1+4.7+55 =4，

5

i=1
移xiyi=8.1+14+20.5+28.2+35=105.8，
5

i=1
移x2

i =9+16+25+36+49=135.

所以b赞=
5

i=1
移xiyi-5x軃y軃

5

i=1
移x2

i -5x軃2
= 105.8-5伊5伊4135-5伊25 = 5.810 =0.58，

所以a赞=y軃-b赞x軃=4-0.58伊5=1.1，
所以 赠关于 曾的线性回归方程为 y越园.缘愿曾垣员.员.
（圆）当 曾越员园 时，y越远.怨，所以当产量提升到 员园 吨

时，预测生产能耗为 远.怨吨标准煤.
员愿援解院（1）如果年龄相差 5岁，那么身高的变化约

为 6.314伊5=31.57（cm），
所以当年龄相差 5岁时，身高相差约 31.57cm.
（2）如果身高相差 20cm，那么年龄相差 206.314 ≈3（岁），所以身高相差 20cm时，年龄相差约 3岁.

员怨援解院（员）小孩前 苑个月的平均身高为y軃= 17 伊（52+
56+60+63+65+68+70）=62援
（圆）设回归直线方程是 y=b赞 曾垣a赞，由表可知，x軃=

17 伊（1+2+3+4+5+6+7）=4，
7

i=1
移xiyi=1伊52+2伊56+3伊60+4伊63+5伊65+6伊68+7伊

70=1819，
7

i=1
移xi

2=12+22+32+42+52+62+72=140，7x軃y軃=7伊4伊62=
1736，7x軃2=7伊42=112，

所以b赞 =
7

i=1
移xiyi-7x軃y軃

7

i=1
移xi

2-7x軃2
= 1819-1736140-112 抑2.96，因为计

算结果精确到整数部分，所以b赞抑猿，
所以a赞 越y軃-b赞 x軃越远圆-猿伊源越缘园，故身高 赠关于月龄 曾的

回归直线方程为 y越猿曾垣缘园援
（猿）由（圆）知，y越猿曾垣缘园，当 曾越愿 时，y越猿伊愿垣缘园越苑源，

所以预测 愿个月的时候小孩的身高为 苑源厘米援
圆园援解院（员）散点图如图：

x

y

O

54321
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渊第 20题图冤

（圆）x軃越 2+3+4+54 =3.5，y軃= 2.2+3+4+4.54 =3.425，
4

i=1
移xiyi=源.源垣怨垣员远垣圆圆.缘越缘员.怨，

4

i=1
移xi

2=4+9+16+25=
54，则 b赞 = 51.9-4伊3.5伊3.42554-4伊3.52 越 3.955 越园.苑怨，a赞 越猿.源圆缘原
园.苑怨伊猿.缘越园.远远援所以 赠 关于 曾 的线性回归方程为 y 越
园.苑怨曾垣园.远远.
（猿）当 曾越员园时，y越园.苑怨伊员园垣园.远远越愿.缘远援故加工 员园个

零件大约需要 愿.缘远小时援
圆员援解院（员）由题意可得x軃越 1+2+3+4+5+66 =3.5，
y軃越 2.7+3.3+3.6+4+4.6+5.26 =3.9，

6

i=1
移xiyi=90.3，

6

i=1
移x2

i =91，

则b赞 =
6

i=1
移xiyi-6x軃y軃

6

i=1
移xi

2-6x軃2
= 90.3-6伊3.5伊3.991-6伊3.52 = 8.417.5 =0.48，

从而a赞 =y軃-b赞 x軃=3.9-0.48伊3.5=2.22，
故该新能源车销量 赠关于年份编号 曾的线性回归

方程为 y越园.源愿曾垣圆.圆圆.
（圆）当 曾越员园时，y越园.源愿伊员园垣圆.圆圆越苑.园圆；当 曾越员员时，

y越园.源愿伊员员垣圆.圆圆越苑.缘，
由此预测 圆园圆缘年和 圆园圆远年该新能源车销量的平

均值为 7.02+7.52 =7.26万辆援
圆圆援解院（员）由题意知，x軃越 17 伊（1+2+3+4+5+6+7）=

4，y軃越 17 伊（105+84+49+39+35+23+15）=50，

可得b赞 =
7

i=1
移xiyi-7x軃y軃

7

i=1
移xi

2-7x軃2
= 994-140028 =-14.5，

所以a赞 =y軃-b赞 x軃=50+14.5伊4=108，
因此 赠关于 曾的回归方程为 y越-员源.缘曾垣员园愿.
（圆）记小明获胜时比赛的局数为 载，则 载 的可能取

值为 猿，源，缘，
孕（载越猿）越园.远伊园.苑伊园.苑越园.圆怨源，
孕（载越源）越园.源伊园.缘伊园.苑伊园.苑垣园.远伊园.猿伊园.缘伊园.苑垣园.远伊

园.苑伊园.猿伊园.缘越园.圆圆源，
孕（载越缘）越园.远伊园.苑伊园.猿伊园.缘伊园.缘垣园.远伊园.猿伊园.缘伊园.猿伊

园.缘 垣园.远 伊园.猿 伊园.缘 伊园.缘 伊园.苑 垣园.源 伊园.缘 伊园.缘 伊园.苑 伊园.苑 垣园.源 伊
园.缘伊园.猿伊园.缘伊园.苑垣园.源伊园.缘伊园.苑伊园.猿伊园.缘越园.员远苑缘，

所以 孕 小明获胜越园.圆怨源垣园.圆圆源垣园.员远苑缘越园.远愿缘缘援

第 圆源期
第 圆耀猿版章节测试参考答案

一尧单项选择题
员援粤 提示院因为相关系数 则为正，表示正相关，回

归直线方程上升，则为负，表示负相关，回归直线方程下
降，所以b赞与 则的符号相同援故选 粤援

圆援阅 提示院根据题意，散点图如图所示，

1 2 3 4 5 6 7 8 9 101112-3-2 -1

1413121110987654321
-1-2
O
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x

y

渊第 2题图冤
在 缘 个数据中去掉 粤 源（缘，员猿）后，赠 与 曾 的相关性

加强援所以样本相关系数 则变大，故选 阅援
猿援月 提示院根据相关系数 则越园.愿远圆跃园，判断该商品

销售额与利润率正相关，又 则越园.愿远圆 接近于 1，所以其
具有较强的相关关系援故选 月援

源援阅 提示院由表可知，x軃越 6+8+10+124 =怨，
y軃越 6+m+3+24 = 11+m4 援
将点 蓸怨，11+m4 蔀代入 y越-园.苑曾垣员园.猿，解得 皂越缘援故选阅援
缘援月 提示院对于 粤，葬凿-遭糟 越圆园园，对于 月，葬凿-遭糟 越

员员园园，对于 悦，葬凿-遭糟 越猿园园，对于 阅，葬凿-遭糟 越猿园园，显然
月中 葬凿-遭糟 最大，所以该组数据能说明 曾与 赠有关系
的可能性最大，故选 月援

远援悦 提示院由表中数据可得，t= 17 伊（员垣圆垣猿垣源垣缘垣
远垣苑）越源，

y軃= 17 伊（圆.怨垣猿.猿垣猿.远垣源.源垣源.愿垣缘.圆垣缘.怨）越源.猿，
将 曾越源代入甲方程可得，赠越园.缘伊源-圆.猿屹源.猿，故甲

错误；
将 曾越源代入乙方程可得，赠越-园.缘伊源垣圆.4屹源.3，故乙

错误；
将 曾越源代入丙方程可得，赠越园.缘伊源垣圆.猿越源.猿，故丙

正确；
将 曾越源代入丁方程可得，赠越园.缘伊源垣圆.源屹源.猿，故丁

错误援故选 悦援
苑援悦 提示院x軃= 1+2+3+4+55 越猿，
y軃越 1.32+1.34+1.39+1.41+1.445 越员.猿愿，因为 y越园.园猿曾垣

a赞过中心点（猿，员.猿愿），所以 1.38=0.03伊3+a赞，解得a赞越员.圆怨，
所以 赠越园.园猿曾垣员.圆怨，当 曾越远时，赠越员.源苑援故选 悦援

愿援阅 提示院 对于 粤，葬越缘园-员园越源园，遭越缘园-猿园越圆园，所
以 粤错误；

对于 月，因为 字圆越 100伊（40伊30-10伊20）2
50伊50伊60伊40 抑员远.远远苑，

所以 月错误；
对于 悦，从样本中随机抽取 员名儿童，抽到食用该

营养品且身高有明显增长的儿童的概率约为 40100 = 25 ，
所以 悦错误；

对于 阅，字圆越员远.远远苑跃远.远猿缘，有 怨怨豫的把握认为该营
养品对儿童身高增长有影响，故 阅正确援故选 阅援

二尧多项选择题
怨援粤悦 提示院由散点图可知，线性相关系数 则员的图

象表示 赠与 曾成负相关，故-员约则员约园，故 粤正确；
线性相关系数 则圆的图象表示 赠与 曾正相关，故 员跃

则圆跃园，故 月错误；
线性相关系数 则圆的点较线性相关系数 则员 的点密

集，故 则圆 跃 则员 ，故 则员垣则圆跃园，故 悦正确，阅错误援
故选 粤悦援
员园援粤阅 提示院由表可得，x軃= 2+4+7+10+15+226 =10，

y軃= 8.1+9.4+12+14.4+18.5+246 =14.4，故样本点的中心为
（员园，员源.源），故 粤 正确；将样本点的中心（员园，员源.源）代入
y越园.愿曾垣a赞，解得a赞越远.源，故 月 错误；因为 y越园.愿曾垣远.源，当 y越
员远时，曾越员圆，所以预报月出时间为 员远时的那天是阴历
员圆日，故 悦错误；

因为阴历 圆苑日时，即 曾越圆苑，代入 y越园.愿曾垣远.源，解得
y越圆愿，所以预报阴历 圆苑日的月出时间为阴历 圆愿日凌
晨 源：园园，故 阅正确援故选 粤阅援

员员援月阅 提示院对于 粤，孕（走读生学习效率高）越1050=
20%，故 粤 错误；对于 月，孕（寄宿生学习效率高）越 3050 =60%，故 月正确；

因为字圆越 100伊（30伊40-10伊20）2
50伊50伊40伊60 抑16.667跃6.635，所

以有 怨怨豫的把握认为“学生学习效率高低与晚上睡眠
是否充足有关”，故 悦错误，阅正确援故选 月阅援员圆援粤悦阅 提示院对于 粤，该市一天空气中 孕酝圆.缘浓
度不超过 苑缘滋早/皂猿，且 杂韵圆浓度不超过 员缘园滋早/皂猿的概

率估计值是 孕越 64100 越园.远源，故 粤正确；
对于 月，圆伊圆 列联表中的天数都扩大到原来的 员园

倍，则

字忆 圆 越 10n·（10a·10d-10b·10c）2
（10a+10b）（10c+10d）（10a+10c）（10b+10d）越

员园字圆，故 月错误；
对于 悦、阅，因为 字圆抑苑.源愿源跃远.远猿缘，所以在犯错误的

概率不超过 员豫的条件下，
即有超过 怨怨豫的把握认为该市一天空气中 孕酝圆.缘

浓度与 杂韵圆浓度有关，故 悦、阅正确援故选 粤悦阅援
三尧填空题

员猿援远 提示院因为
10

i=1
移曾蚤越圆园，所以x軃= 110

10

i=1
移曾蚤越圆，因

为回归方程为 y越-圆.圆曾垣缘，
所以y軃=-2.2伊2+5=0.6，所以

10

i=1
移赠蚤越员园y軃=10伊0.6=6援

员源援远.园远员；怨缘豫 提示 院字圆越 200伊（90伊30-60伊20）2
150伊50伊110伊90 抑

远.园远员，
因为 远.园远员跃猿.愿源员，所以有 怨缘豫的把握认为性别与

喜欢体育课有关联援员缘援源远 提示 院 根据列联表中数据，计算 字 圆越
100伊［a（a-30）-（80-a）（50-a）］圆

50伊50伊80伊20 越（a-40）2
4 ，

令（a-40）2
4 跃远.远猿缘，解得 葬跃源园垣圆 6.635姨 ，或 葬约源园-

圆 6.635姨 .
因为 葬逸源园 且 葬沂晕+，且 圆.缘约 6.635姨 约猿，所以 葬

的最小值为 源远，即 葬园的最小值为 源远援
员远援员.远；猿.远缘 提示院由题意得，x軃= 1.8+2.2+2.6+3.04 越

圆.源，y軃越 2.0+2.8+3.2+4.04 越猿援
因为样本中心满足回归直线方程，可得 猿越圆.源b赞-

园.愿源，解得b赞越员.远援所以 y越员.远曾原园.愿源.圆园圆3 年出口总额达
到 缘 千亿元，预计该年进口总额为 曾 千亿元，则 缘越
员.远曾-园.愿源，解得 曾越猿.远缘援

四尧解答题

员苑援解院因为
7

i=1
移（ti-t軃）（赠蚤-y軃）抑圆.愿怨，

7

i=1
移（赠蚤-y軃）2姨 抑园.缘缘，计算 t軃越 17 伊（员垣圆垣猿垣源垣缘垣

远垣苑）越源，
7

i=1
移（ti- t軃）2越（员-源）圆垣（圆-源）圆垣（猿-源）圆垣（源-源）圆垣（缘-

源）圆垣（远-源）圆垣（苑-源）圆越圆愿，
所以

7

i=1
移（ti-t軃）2姨 越 28姨 越圆 7姨 抑圆伊圆.远源远越

缘.圆怨圆，
所以 赠与 贼的相关系数为 则越 2.895.292伊0.55抑园.怨怨，所

以 赠与 贼的线性相关程度很强援
员愿援解院（员）由 x軃= 15 伊（3+4+5+6+7）=5，y軃= 15 伊（1+

1.1+1.5+1.9+2.2）=1.54，
得b赞= 41.7-5伊5伊1.54135-5伊52 =0.32，a赞=1.54-0.32伊5=-0.06.
故 赠关于 曾的线性回归方程为 赠越园.猿圆曾-园.园远.
（圆）由（员）知，线性回归方程为 赠越园.猿圆曾-园.园远，
当 曾越员园时，赠越园.猿圆伊员园-园.园远越猿.员源，所以预测该月

的用户数量为 猿.员源万人援
员怨援解院（员）由题意知，x軃= 15 伊（3+4+5+6+7）=5，y軃= 15 伊

（10+12+11+12+20）=13，
5

i=1
移（xi-x軃）2=10，

5

i=1
移（yi-y軃）2=64，

5

i=1
移（xi-x軃）（yi-y軃）=20，

所以 r= 20
10伊64姨 = 5

2 10姨 = 10姨4 抑0.791，
因为 则抑园.苑怨员接近于 1，

所以，赠与 曾的线性相关关系很强援，可用线性回归
模型拟合 赠与 曾的关系，

所以b赞=2010=2，a赞=y軃-b赞 x軃=13-10=3，则 赠关于 曾 的线
性回归方程为 y=2x+3.
（圆）圆伊圆列联表如下所示：

喜欢 不喜欢 总计
男 70 30 100
女 40 60 100
总计 110 90 200

计算得字2= 200伊（70伊60-30伊40）2
110伊90伊100伊100 抑18.182>6.635，

所以有 怨怨豫的把握认为“游客是否喜欢该网红景点与
性别有关联”.

圆园援解院（员）由样本数据得（曾，蚤）（蚤越员，圆，猿，…，员远）的
相关系数为

r=
16

i=1
移（x蚤-x軃）（i-8.5）

16

i=1
移（x蚤-x軃）2姨 16

i=1
移（i-8.5）2姨

= -2.78
0.212伊 16姨 伊18.439 抑-0.18.
由于 则 约园.圆缘，因此可以认为这一天生产的零件尺

寸不随生产过程的进行而系统地变大或变小.
（圆）因为 x軃越怨.怨苑，泽抑园.圆员圆，所以（x軃-3s，x軃+3s）=

（9.334，10.606）.由样本数据可以看出抽取的第 员猿 个
零件的尺寸在（x軃-3s，x軃+3s）以外，因此需对当天的生产
过程进行检查援

圆员援解院（员）由题意得，列联表如下：
不太了解 比较了解 总计

男性 125 165 290
女性 75 135 210
总计 200 300 500

计算得字2= 500伊（125伊135-165伊75）2
200伊300伊290伊210 抑2.771，

因为 圆.苑苑员跃圆.苑园远，所以有 怨园豫的把握认为“居民
对垃圾分类的了解程度”与“性别”有关援
（圆）由题意可知，抽到的女性有 5伊3075 =2 人，抽到

的男性有 5伊4575=3人，
记抽到的男性为 葬，遭，糟，抽到的女性为 凿，藻，则所

有的可能结果为（葬，遭，糟），（葬，遭，凿），（葬，遭，藻），（葬，糟，凿），
（葬，糟，藻），（葬，凿，藻），（遭，糟，凿），（遭，糟，藻），（遭，凿，藻），（糟，凿，
藻），共 员园种，抽取的 猿人恰好是两男一女共有 远种，所
以抽取的 猿人恰好是两男一女的概率是 P= 610= 35 援

圆圆援（员）解院补充列联表为
不够良好 良好 合计

病例组 40 60 100
对照组 10 90 100
合计 50 150 200

计算字圆越 圆园园伊（源园伊怨园原员园伊远园）圆
员园园伊员园园伊缘园伊员缘园 越圆源跃远.远猿缘，

所以有怨怨豫的把握认为患该疾病群体与未患该疾
病群体的卫生习惯有差异援

（圆）（蚤）证明院砸越
孕（月 A）
孕（月軍A）
孕（月 粤軍）
孕（月軍粤軍）

越 孕（月 粤）
孕（月軍粤）

·孕（月
軍粤軍）

孕（月 粤軍）越

孕（粤月）
孕（粤）
孕（粤月軍）
孕（粤）

·

孕（粤軍月軍）
孕（粤軍）
孕（粤軍月）
孕（粤軍）

越 孕（粤月）·孕（粤軍月軍）
孕（粤月軍）·孕（粤軍月） 越

孕（粤月）
孕（月）
孕（粤軍月）
孕（月）

·

孕（粤軍月軍）
孕（月軍）
孕（粤月軍）
孕（月軍）

越 孕（粤 月）
孕（粤軍月）

·孕（粤
軍月軍）

孕（粤 月軍）.

（ii）解院利用调查数据，孕（粤 月）越 源园员园园 越 圆缘 ，孕（粤 月軍）越
员园员园园 越 员员园，孕（粤軍月）越员原孕（粤 月）越 猿缘 ，

孕（粤軍月軍）越员原孕（粤 月軍）越 怨员园，

所以砸越
圆缘猿缘

伊
怨员园员员园

越远援
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一尧单项选择题
员援阅 提示院对于 粤月悦，两个变量之间为确定性关

系，即两个变量之间均为函数关系；对于 阅，根据生活
经验，天空中的云量和下雨是相关关系.故选 阅.

圆援粤 提示院由表格中的数据，在直角坐标系中描
出数据的散点图，如图所示，直观判断散点从左向右
成带状分布，在一条直线附近，所以具有线性相关关
系，且是正相关援故选 粤援

交通事故数

酒驾人数

32302826242220
80 90100110120130140150

渊第 2题图冤
猿援悦 提示院淤中，汽车的重量和汽车每消耗 员 升

汽油所行驶的距离是负相关的关系；于中，平均日学
习时间和平均学习成绩的关系是一个正相关；盂中，
某人每日吸烟量和其身体健康情况是负相关的关系；

榆中，圆的半径与面积是函数关系；虞中，汽车的重量
和每千米耗油量关系是一个正相关. 所以于虞中的两
个变量属于线性正相关援故选 悦援

4援A 提示院由题意可知，这组样本数据呈完全负
相关，所以其相关系数 r=原1援故选 A援

5援B 提示院对于 A，数据组淤的相关系数 r1越0，无
相关性，故 A错误；

对于 B、C，4个数据组中，数据组于的相关系数
r2越原0.95，绝对值最大，其两变量线性相关性最强，故 B
正确，C错误；

对于 D，由 r4>r1，得 D错误.故选 B援
远援悦 提示院因为 则员越园.愿猿苑，则圆越原园.怨缘苑，所以变量 载

与 再 之间呈正相关关系，变量 哉与 灾 之间呈负相关
关系，且 载 与 再 之间的相关性弱于 哉与 灾 之间的相
关性.故选 悦援

苑援A 提示院对于 A，用相关系数 r 来衡量两个变
量之间线性关系的强弱时， r 越接近于 1，相关性越
强，故 A错误；对于 B，由相关系数 r的含义知：当相关
系数 r约0时，表明两变量负相关，故 B正确；

对于 C，由相关系数的含义知：当相关系数 r越0
时，表明两变量线性不相关，故 C正确；

对于 D，r 很接近于 1，故有较强的线性相关程度，
故 D正确援故选 A援

愿援粤 提示院 由给出的四组数据的散点图可以看
出，图 员和图 猿是正相关，相关系数大于 园，

图 圆和图 源是负相关，相关系数小于 园，图 员和图
圆的点相对更加集中，所以相关性更强，所以 则员接近于
员，则圆接近于-1，由此可得 则圆约则源约园约则猿约则员援故选粤援

二尧多项选择题
怨援粤悦 提示院通过对诗句的理解可判断选项 A和

C 为相关关系，选项 B 不是相关关系，选项 D 中理想
状态下自由下落的距离为 s= 12 gt2，与速度无关，故选

项 D不是相关关系，故选 AC援
员园援月悦 提示院粤中的点无规律分布，范围很广，表

明两个变量之间的相关程度很小；月，悦中的点分布在
一条直线的附近，两个变量之间具有线性相关关系；阅
中所有的点分布在一条曲线附近，所以不是线性相关
关系.故选 月悦援

员员援粤悦 提示院对于 粤，样本相关系数即为其标准
化数据向量夹角的余弦值，故 粤正确；

对于 月、C，样本相关系数的取值范围是［-员，员］，
故 月错误，悦正确；

对于 阅，变量 曾 与 赠 的线性回归方程为 y越员.缘曾-
圆，员.缘跃园，则 曾与 赠正相关，故 阅错误援故选 粤悦援

员圆援月悦阅 提示院 对于 粤，圆园圆1年 苑 月的异地快递
量为 缘苑圆愿员圆.怨万件，同城快递量为 员园缘员怨员.员万件，异
地快递量小于同城快递量的 远 倍，故 粤错误；对于 月，
因为 679556.6-599604.6599604.6 > 708642.6-679556.6679556.6 ，怨 月异
地快递增长率明显高于 员园月异地快递增长率，故 月正

确；对于 悦，由图可看出，除圆园圆1年 员圆月异地快递量较
员员月略少，其余都有较明显增加，因此可以判断异地快
递量与月份呈正相关关系，故 悦正确；

对于 阅，由图可看出，同城和异地快递量最高都在
员员月份，故 阅正确.故选 月悦阅.

三尧填空题
员猿援有 提示院物品大小的值由小变大时，销售价

格也由小变大，因此，两个变量间有相关关系.
员源援甲 提示院因为线性相关系数的绝对值越大，

线性相关性越强，甲、乙、丙、丁四组数据的线性相关系

数分别为-0.98，0.87，0.58，0.92，所以甲组数据的线性
相关性最强 援

员缘援原员 提示院因为过点（员，圆），（圆，园）的直线的斜
率为 k= 2-01-2 =-2，所以过点（员，圆），（圆，园）的直线的方程
为 赠越原圆（曾原圆），即 赠越源原圆曾，经检验，点（源，原源），（原员，远）都
在直线 赠越源原圆曾上，

所以 赠 与 曾 是函数关系，又因为 赠越源原圆曾 单调递
减，所以 赠与 曾的相关系数为原员.

员远援园.愿缘 提 示 院r =
n

i=1
移（xi-x軃）（yi-y軃）

n

i=1
移（xi-x軃）2姨 n

i=1
移（yi-y軃）2姨 =

1.2
n

i=1
移（yi-y軃）2

2姨 ·
n

i=1
移（yi-y軃）2

= 1.2
2姨 抑园.愿缘.

四尧解答题
员苑援解院因为“杂藻糟糟澡蚤深度”越大说明湖水越清洁，湖

水被水藻污染的程度越小，而叶绿素的总浓度越大湖

水被水藻污染的程度越大，所以“杂藻糟糟澡蚤 深度”和叶绿
素的总浓度，这两个变量间是负相关.

员8援解院作出散点图如图：

605040302010
1 2 3 4 x

y

00
渊第 18题图冤

由散点图可知，各点大致分布在一条直线附近，由

此推断 x与 y线性相关援
由题中所给表格及参考数据得：

x軃= 52 ，y軃=692 ，
4

i=1
移xiyi=418，

4

i=1
移（yi-y軃）2姨 抑32.6，

4

i=1
移x 2

i =30，
4

i=1
移渊xi- x軃冤渊yi- y軃冤= 4

i=1
移xiyi-4x軃y軃=418-4伊 52 伊

692 =73袁 4

i=1
移渊xi-x軃冤2姨 = 4

i=1
移x2

i -4x軃2姨 = 30-4伊 蓸 52 蔀 2姨 =

5姨 抑2.24袁所以 r=
4

i = 1
移渊xi - x軃冤渊yi - y軃冤

4

i = 1
移渊xi- x軃冤 2

4

i = 1
移渊yi - y軃冤 2姨 抑

732.24伊32.6 抑0.9997.
因为 赠与 曾的相关系数近似为 园.怨怨怨苑，可以推断

该公司的年销量 赠与第 曾年呈正线性相关，且线性相
关程度很强援

19援解院（员）由表格中的数据，可得x軃= 5+2+9+8+115 =
7，y軃= 2+3+10+5+155 =7，

外卖甲的日接单量的方差

s 2
甲=（5-7）2+（2-7）2+（9-7）2+（8-7）2+（11-7）2

5 =10，
外卖乙的日接单量的方差

s 2
乙=（2-7）2+（3-7）2+（10-7）2+（5-7）2+（15-7）2

5 =23.6，
因为x軃=y軃，s 2

甲<s 2
乙，即外卖甲平均日接单量与外卖乙

平均日接单量相同，但外卖甲日接单量更集中一些，所

以外卖甲比外卖乙经营状况更好援

（圆）因为 r=
n

i=1
移渊xi-x軃冤渊yi-y軃冤

n

i=1
移渊xi-x軃冤2 n

i=1
移渊yi-y軃冤2姨 ，

又
5

i=1
移渊xi-x軃冤渊yi-y軃冤=66，

5

i=1
移渊xi-x軃冤2

5

i=1
移渊yi-y軃冤2姨 抑77，

所以代入计算可得，相关系数 r抑6677抑0.857>0.75，
所以可认为 y与 x之间有较强的线性相关关系援
20.解院（1）t軃越 1+2+3+4+5+6+77 越4，

7

i=1
移t2i -7 t軃2越28，

7

i=1
移tiyi-7 t軃y軃越42.1， 7

i=1
移y2

i -7y軃2姨 越8.1， 7姨 抑2.65，所以

r越
7

i=1
移tiyi-7 t軃y軃

7

i=1
移t2i -7 t軃2姨 ·

7

i=1
移y2

i -7y軃2姨 越 42.12伊2.65伊8.1 抑0.98援

因为交易额 y与 t的相关系数近似为 0.98，说明
交易额 y与 t具有很强的正线性相关，

从而可用线性回归模型拟合交易额 y与 t的关系援

（2）y軃越357 越5（千万元）， 7

i=1
移t2i -7 t軃2越28， 7

i=1
移tiyi-7 t軃y軃越

42.1，

则b赞 越
7

i=1
移tiyi-7 t軃y軃

7

i=1
移t2i -7 t軃2

越 42.128 抑1.5，a赞 = y軃-b赞 t軃越5-1.5伊4越

-1，所以 y关于 t的线性回归方程为 y越1.5t-1，
将 t越8代入线性回归方程得 y越1.5伊8-1越11（千万元）越

1.1（亿元），所以预测下一周的第一天的交易额为 1.1
亿元援

21援解院（1）由题意得，x軃=2019，y軃=1，所以

r=
5

i=1
移xiyi-5x軃y軃

5

i=1
移x2

i-5x軃2姨 5

i=1
移y2

i-5y軃2姨 = 3.6
10姨 伊 1.3姨 抑

3.63.6056 抑0.998>0.75，所以 y与 x线性相关性很强.

（2）由题意知，b赞=
5

i=1
移xiyi-5x軃y軃

5

i=1
移x2

i-5x軃2
= 3.610 =0.36，

a赞=y軃-b赞x軃=1-2019伊0.36=-725.84，
所以 y关于 x的线性回归方程是 y=0.36x-725.84，

当 x 越2023 时，y =0.36x -725.84 =0.36 伊2023 -725.84 =
2.44，所以该地区 2023年足球特色学校有 244个援

圆圆援解院（员）设这棵树木平均一棵的根部横截面积
为曾軃，平均一棵的材积量为赠軃，

则根据题中数据得曾軃越 园.远员园 越园.园远皂圆，赠軃越 猿.怨员园 越园.猿怨皂猿.
（圆）由题意知，

则越
员园

蚤 越 员
移（曾蚤原曾軃）（赠蚤原赠軃）
员园

蚤 越 员
移（曾蚤原曾軃）圆

员园

蚤 越 员
移（赠蚤原赠軃）圆姨

越
员园

蚤 越 员
移曾蚤赠蚤原员园曾軃赠軃

蓸 员园

蚤 越 员
移曾圆蚤原员园曾軃圆 蔀 蓸 员园

蚤 越 员
移赠圆蚤原员园赠軃圆 蔀姨

越 园.圆源苑源原员园伊园.园远伊园.猿怨
（园.园猿愿原员园伊园.园远圆）伊（员.远员缘愿原员园伊园.猿怨圆）姨

越 园.园员猿源
园.园园圆伊园.园怨源愿姨 越 园.园员猿源

园.园员伊 员.愿怨远姨 越 园.园员猿源园.园员猿苑苑
抑园.怨苑.
（猿）设根部面积总和载，总材积量为再，则 载

再 越 曾軃
赠軃，

故再越 园.猿怨园.园远 伊员愿远越员圆园怨皂猿援
所以该林区这种树木的总材积量的估计值为

员圆园怨皂猿.
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一尧单项选择题
员援悦
圆援悦 提示院“是否吸烟”是分类变量，它的两个不

同取值：吸烟和不吸烟援“是否患病”是分类变量，它的
两个不同取值：患病和不患病援可知粤，月都是一个分类
变量所取的两个不同值援故选悦援

猿援悦 提示院由题意，得糟越员圆园原苑猿原圆缘越圆圆，葬越苑源原圆圆越
缘圆，遭越苑猿原缘圆越圆员，所以葬原遭原糟越缘圆原圆员原圆圆越怨.故选悦援

4.D 提示院根据分类变量X与Y的观察数据知，字2越
3.174跃2.706，且3.174约3.841，

所以变量X与Y不独立，这个结论犯错误的概率不
超过10%援故选D援

缘援月 提示院 根据独立性检验的基本思想可知，分
类变量载与再的随机变量字圆的观测值越大，“载与再没有
关系”的可信程度越小，则“载与再有关系”的可信程度
越大；字圆越小，“载与再有关系”的可信程度越小，“载与再没
有关系”的可信程度越大，故粤悦阅错误，月正确.故选月.

远.阅 提示院根据题意，填写列联表如下：
专业 A 专业 B 合计

女生 12 4 16
男生 38 46 84
合计 50 50 100

则字圆= 100伊（12伊46-4伊38）2
16伊84伊50伊50 = 10021 抑4.762援又源.苑远圆跃

猿.愿源员，所以认为工科院校中“性别”与“专业”有关的把
握有95%，故选阅.

7.A 提示院由表可得，字圆越 员园园伊（源园伊圆缘原员缘伊圆园）圆
缘缘伊源缘伊远园伊源园 抑

愿.圆源怨>6.635，有 99豫的把握认为阅读量多少与幸福感
强弱有关，故 粤正确，月错误；在幸福感强的人中随机
抽取 1人，此人是阅读量多的人的概率约为 40源园垣15 =
811抑0.72，故 C 错误；在阅读量多的人中随机抽取一
人，此人是幸福感强的人的概率约为 源园源园垣圆园 抑园.远苑，故
阅错误援故选 粤援

8.A 提示院对于A，喜欢糯米类食物（粽子袁元宵）
的有50+30越80人，喜欢小麦类食物（饺子）的有120人，
故A错误；

对于B，根据题意得2伊2列联表如下：
粽子、元宵 饺子 合计

男 30 70 100
女 50 100
合计 120 200

50
80

字2越 200伊（30伊50-50伊70）2
80伊120伊100伊100 抑8.33跃6.635，

所以有99%的把握认为是否喜欢糯米类食物（粽子袁
元宵）与性别有关，故B正确；

对于C，喜欢粽子的频率，即概率为 50200 越 14 ，
则孜耀B 蓸n，14 蔀，故C正确；
对于D，根据题意得2伊2列联表如下：

粽子 元宵 合计
男 20 10 30
女 20 50
合计 30 80

30
50

字2越 80伊（20伊20-30伊10）2
30伊50伊30伊50 抑0.356约2.706，

所以喜欢糯米类食物（粽子袁元宵）的人中，是否喜
欢粽子与性别没有明显关系，故D正确援故选A援

二尧多项选择题

怨援月阅 提示院由题意知，字2越 100伊（35伊25-25伊15）2
60伊40伊50伊50 抑

4.17，
因为字2>3.841，所以有95%的把握认为“喜欢足球与

性别相关”，故A错误，B正确；
因为字2约6.635,所以没有99%的把握认为“喜欢足球

与性别有关”，故C错误，D正确.故选BD援
员园援月阅 提示院由题意，把频率看作概率可得夜晚

下雨的概率约为 25+25100 = 12 ，故粤错误；未出现“日落云
里走”，但夜晚下雨的概率约为 2525+45 = 514，故月正确；
由字圆越员怨.园缘跃6.635，所以可知有怨怨豫的把握认为“‘日落
云里走’是否出现”与“当晚是否下雨”有关，故阅正确，
悦错误.故选月阅.

员员援悦阅 提示院由题意知，被调查的男女生人数相
同，设男生的人数为缘皂（皂沂晕垣），则可列出2伊2列联表：

男生 女生 合计

喜欢躺着看书 2m 4m 6m
不喜欢躺着看书 3m m 4m

合计 5m 5m 10m

字2= 10m（2m·m-4m·3m）2
6m·4m·5m·5m = 5m3 援因为有怨缘豫的把握

认为是否喜欢躺着看书和性别有关，所以3.841臆 5m3 <
6.635，解得员员.缘圆猿臆缘皂约员怨.怨园缘，因为皂沂晕垣，所以粤、月错
误，悦、阅正确.故选悦阅.

员圆援粤月阅 提示院依题意， 140140+n = 710，解得灶越远园，由
m

m+80 = 35 ，解得皂越员圆园，故粤正确；
字圆= 400伊（140伊80-120伊60）2

260伊140伊200伊200 = 40091 抑4.396>3.841，
则有怨缘豫的把握认为市民性别与喜欢冰雪运动有关
系，故月正确；随机对一路人进行调查，喜欢冰雪运动的
频率为 140+120400 = 65100 =65%，则有远缘豫的可能性对方
喜欢冰雪运动，故悦错误；字圆越源.猿怨远约远.远猿缘，没有怨怨豫的把
握认为市民性别与喜欢冰雪运动有关系，故阅正确.故
选粤月阅.

三尧填空题
员猿援女教授人数，男教授人数，女副教授人数，男副

教授人数

14.16；16 提示院由表中数据得m越20原4越16，所以
经常打篮球的人数为16+8越24，故n越40原24越16援

员5援源.愿源源；能 提示院由表得 字圆越 缘园伊（员猿伊圆园原苑伊员园）圆
圆猿伊圆苑伊圆园伊猿园 抑

源.愿源源跃猿.愿源员，所以能在犯错误的概率不超过 园.园缘的前提
下认为主修统计专业与性别有关系援

16.21 提示院字圆越100［（60-m）（40-m）-（m-10）（m+10）］250伊50伊70伊30
越（2500-100m）2

30伊50伊35 约3.841，
即（2500-100m）2约201 652.5，
近似解得-449约2500-100m约449，
即20.51约m约29.49，
因为m臆25，m沂N+，所以m的最小值为21援
四尧解答题
员苑援 解院（员）粤公司一共调查了圆远园辆车，其中有

圆源园辆准点，故粤公司准点的概率约为 圆源园圆远园 越 员圆员猿；月公
司一共调查了圆源园辆车，其中有圆员园辆准点，故月公司
准点的概率约为 圆员园圆源园 越 苑愿 援

（2）由题设数据可知，准点班次数共450辆，未准
点班次数共50辆，A公司共260辆，B公司共240辆，

所以字2= 500伊(240伊30-210伊20)2260伊240伊450伊50 抑3.2>2.706，
所以有90%的把握认为甲、乙两城之间的长途客

车是否准点与客车所属公司有关援
员愿援解院圆伊圆列联表如下表所示：

男生 女生 合计

了解 6n 5n 11n
不了解 4n 5n 9n
合计 10n 10n 20n

字2= 20n伊（6n伊5n-4n伊5n）2
10n伊10n伊11n伊9n = 20n99 抑4.040，因为灶沂

晕垣，可得灶越圆园，因为字2抑4.040>3.841，
所以，有怨缘豫的把握认为该校学生对冬季奥运会

项目的了解情况与性别有关.
员怨援解院（员）由题意，可得以下2伊2列联表：

患心脏病 患其他病 总计

秃顶 200 150 350
不秃顶 400 600 1000
总计 600 750 1350

P1= 200350 = 47 ，P2= 4001000 = 25 .因为孕员远大于孕圆，所以

判断秃顶与患心脏病有关.
（圆）由题意知，
字2= 1350伊（200伊600-150伊400）2

350伊1000伊600伊750 = 2167 抑30.86>
6.635，

所以能够以怨怨豫的把握认为秃顶与患心脏病有关.
圆园援解院（1）由表中数据可得，x軃= 15 伊（1+2+3+4+5）=

3，y軃= 15 伊（10+11+14+25+20）=16，

则r越
5

i=1
移（xi-x軃）（yi-y軃）
5

i=1
移（xi-x軃）2

5

i=1
移（yi-y軃）2姨

越 12+5+0+9+8
（4+1+0+1+4）伊（36+25+4+81+16）姨 越 17

9 5姨 抑
0.84，故相关系数r的大小约为0.84援因为r接近于1，所以
收益y与总投入x的线性相关程度较强.
（2）由题意知，2伊2列联表如下：

满意度
性别

满意 不满意 总计

男 54 18 72
女 36 42 78
总计 90 60 150

因为字圆= 150伊（54伊42-18伊36）2
90伊60伊72伊78 抑12.981跃6.635，

所以有99%的把握认为消费者满意程度与性别有关援
21援解院（1）由频率分布直方图可知，10伊（0.006+0.008+

a+0.026+0.042）越1，
解得a越0.018，所以平均分的估计值为0.08伊55+

0.26伊65+0.42伊75+0.18伊85+0.06伊95越73.8，
故受奖励的分数线的估计值为73.8分援
（2）（i）由题意知，“良好”的人数为 10伊（0.018+

0.006）伊100=24，则列联表如下：
良好 不良好 合计

男 8 40 48
女 16 36 52
合计 24 76 100

（ii）由列联表得，字圆= 100伊（8伊36-16伊40）2
24伊76伊48伊52 抑2.72<

3.841，
所以没有95%的把握认为参赛学生的成绩是否良

好与性别有关援
22援解院（1）根据题意可得性别与A，B组的2伊2列联

表为

A B 合计

男 18 32 50

女 30 20 50

合计 48 52 100

所以字圆= 100伊（18伊20-32伊30）2
48伊52伊50伊50 抑5.769跃3.841，

所以能有95%的把握认为A组用户与性别有关.
（2）因为女性用户中A，B组的人数比为3颐2，所以从

调查的女性用户中按分层随机抽样的方法选出5人，其
中A组抽3人，B组抽2人，所以再从这5人中抽3人共有
C35=10种结果，

而这3人中有2人在A组包含C23·C12越6种结果，所以3
人中有2人在A组的概率为 610越 35 援


